SECONDE 9

HisToIRe CHAPITRE UN : LA PLACE
E

PARTIE .55 DE CEUROPE DANS LE

EUROPE

meoss | PEUPLEMENT DELA

DE LA TERRE, TERRE. @ ilﬂ

2/ Quelle est la conséquence de la peste sur la vie
paysanne ?
La peste décimant de nombreux serfs, permet aux survivants

de s’enrichir par le biais des héritages.

3 / Pourquoi le systeme féodal est ébranlé par la

peste ?

. Les serfs étant une MO rare demande des salaires plus élevés
1 7/ Les Europeens
dans le peuplement et peuvent quitter leur domaine, malgré les lois du roi. Le
de la Terre. x . ’ p
systeme féodal reposant sur les serfs et les corvées est remis

€n cause.

4 / En quoi Part macabre symbolise-t-il une
nouvelle société ?

Par I'art macabre, les hommes prennent conscience qu’il y a
une égalité devant la mort, riches ou manants peuvent périr

devant la peste, elle ne fait pas de distinction.

.C/ LA TimNsr‘rmN e

considerable de
I’immigration
européeenne au
19eme siecle a
travers I’exemple
italien.

CARTES DE L’AN 1600 A 1900 :

Questions :

I / Quelle est Pévolution des densités en Europe
|  de 1600 2 1900?
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CARTES DE L’AN 1600 A 1900 :

Les densités de population augmentent fortement en Europe

et en Asie.

2 / Quels sont les nouveaux foyers de
peuplement ?

Amérique du nord, Afrique...

DOC VIDEO INED TRANSITION
DEMOGRAPHIQUE : DONNER SHEMA TD

I/ Quels sont les comportements
démographiques pendant les millénaires ?

Forte natalité (6enfants par femmes et forte mortalité qui

entraine une augmentation de la population faible.

2 / Quels sont les nouveaux comportements
démographiques au XVIIl ? Pourquoi ?

Puis au XVIII la natalité reste forte et la mortalité baisse c’est
une révolution démographique : la transition démographique.
Les causes sont : I'essor économique les progres de la
médecine font baisser les décés (1796 vaccin contre la variole
de JENNER), mesures prophylactiques des états. Puis la famille
nombreuse devient une charge et on fait moins d’enfant, on
voit aussi le développement de l'individualisme et le

détachement par rapport a la religion.

3 / Quelles sont les conclusions de Gilles Pison
pour 2050 ?

La plupart des pays vont passer la transition démographique
et le planning familial et la famille réduite sera adopte par tous

les pays. Un nouvel équilibre existera et la pop seraa 12 M.

Completer la frise.
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GRAPHIQUES TEXTE DE MALTHUS
GRAVURES : ETUDE COMPAREE FRANCE GB.

I / Décrivez I’évolution des courbes de natalité et
de mortalité en France entre 1750 et le début du
XX siecle?

Les deux sont a la baisse mais a la différence du schéma de la
transition démographique, la natalité baisse plus rapidement,

entrainant un faible taux d’accroissement naturel.

2 / Comment expliquer cette transition
démographique trés particuliére a la France ?

Les Frangais ont été les premiers a se détacher des idées
natalistes de la religion catholique des les Lumiéres jusqu’a la
politique de laicisation de la Il République (1870-1940). Des le

XVIIl le coitus interruptus se généralise en France.

3 / Durant la méme période, comment a évolué le
taux d’accroissement naturel en Angleterre ?

Le taux d’accroissement naturel est plus élevé la natalité ne

baisse pas rapidement comme en France.

3 / Comment ces deux évolutions modifient-elles
la structure de la pyramide des age de chaque
population ?

La pyramides ages frangaise prend la forme d’une poire alors
que celle de la GB a la forme d’un parasol.Ainsi la France voit
le nombre de vieux augmenter alors que la GB voit sa base

(les jeunes) en augmentation.
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4 / D’apres Malthus, pourquoi la tendance a
Paccroissement de la population est-elle un
obstacle au progreés de la société ?

Car la population augmenta plus vite que les denrées.

5 / Quelle solution préconise-t-il ?

Il faut limiter les naissances on parle d’'une politique

I / Les Européens malthusienne.
dans le peuplement

Do ER 6 / Quelle inquiétude entraine I’évolution de la
population au Royaume-Uni ?

La GB a peur d'une SURPOPULATION.

7 / A la fin du XIX, quelle inquiétude apparait
dans la société francaise ?

La France a peur d’'une DEPOPULATION surtout apres la
boucherie de 14 18.

8 / Comment les pays réagissent-ils devant le
mangque ou le trop plein de population ?

La France fait appel a 'immigration et tente une politique

nataliste et la GB connait une forte émigration.
L’essor

considerable de
I’immigration
européeenne au
19eme siecle a
travers I’exemple
italien.
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1 / Les Europeéens
dans le peuplement
de lIa Terre.
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"A/ AUX ORIGINES DE/

VIDEO PARRAIN Il (ARRIVEE DE VITO
CORLEONE AUX EV), GRAPHIQUE POP
ITALIENNE, AFFICHE PUB POUR LA
TRAVERSEE ATLANTIQUE

| / A Paide des documents, quels sont les
éléments qui peuvent inciter les Italiens au
départ?

Les causes du départ sont nombreuses : la pauvreté surtout
en Italie du Sud, la pression démographique, le réve avec la
possibilité de s’enrichir et d’étre libre. Il faut ajouter les
progres du transport et la baise des prix des billets qui
facilitent le départ.Ainsi entre 1820 et 1914, 60 millions
d’Européens vont migrer dans le monde, c’est le premier age

de la mondialisation migratoire. |4 millions d’Italiens quittent

leur pays.

Compléter la frise

A/ LES ITINERAIRES % 3

DOC : STATISTIQUE SUR LPEMIGRATION
ITALIENNE.

I / Ou se déplacent principalement les Italiens ?
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Les Italiens migrent principalement en Europe et en

Amérique.

2 / Pourquoi les Italiens choisissent ’Europe et
principalement la France ?

On peut expliquer ce choix par des frais de transports plus

bas mais aussi pour des raisons culturelles :la France était et
reste I'allié de I'ltalie lors du RISORGIMENTO.

1 / Les Europeéens
dans le peuplement

BBy DT 3 / Pourquoi les Italiens choisissent ’Amérique

du nord et PAmérique du sud?
L'Amérique est un continent qui fait réver (PARRAIN 2) et
I'esclavage a été aboli et donc les pays d’Amérique sont a la

recherche d’'une MO a bon marché.

4 / Pourquoi L’Afrique et P’asie ne sont pas des
destinations privilégiées par les migrants italiens ?

Lltalie a tres peu de colonies dans ces régions. Il faut attendre
le début du XX pour que I'ltalie obtienne des colonies en

Afrique comme la LYBIE.

L’essor

' *.C/ ENTRE REVE ET 7 3

considerable de
I’immigration
européeenne au
19eme siecle a
travers I’exemple
italien.

-

DOCUMENT LITTLE ITALY ET DOMICILE
ITALIEN + FILM PARRAIN 2

I / Montrer que Pimmigration se termine
souvent par une désillusion ?

La plupart des migrants ne font pas fortune en arrivant dans le
pays d’accueil. Beaucoup vivent dans des taudis comme dans
LE QUARTIER DE NEW YORK LITTLE ITALY.
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MASSACRE D’AIGUES MORTES.

I / Quelles sont les origines du massacre
d’AIGUES MORTES en 1893 ?

Les chefs d’entreprises jouent la concurrence entre ouvriers

francais et italiens, ces derniers acceptent des salaires moins

élévés, entrainant le chomage des ouvriers frangais.

2 / Quelles sont les conséquences de cette

I / Les Européens politique patronale a Aigues Mortes ?
dans le peuplement ’ ] ] h B
de la Terre. La montée de la Xénophobie et le massacre d’ouvriers italiens

entrainant 8 morts et une dizaine de bléssés.

DOC PADRONE SYSTEM.

I / Pourquoi Pintégration des Italiens est difficile
aux EU?

Les italiens ne connaissent pas la langue.

2 / Comment les Italiens s’adaptent dans ces
conditions ?

lIs adoptent le PADRONE SYTEM ou des PADRONI recrutent

pour les entreprises américaines.

L’essor 3 / Quelles peuvent étre les dérives d’un tel
considerable de systéme?
I’immigration
europeenne au Les padroni peuvent prendre une commission. Les Italiens ne
19eme siecle a z )
travers I’exemple sont pas poussées vers l'intégration.
italien.

. CONCLUSION,

L'Europe est foyer de peuplement ancien, qui contribue

fortement a la croissance de la population mondiale.

LA CROISSANCE DEMOGRAPHIQUE 'EMPORTE MALGRE

| DES CRISES COMME CELLE DE LA PESTE NOIRE.




SECONDE

16
HisToIRe CHAPITRE UN : LA PLACE
E
PARTIE 155 DE CEUROPE DANS LE
EUROPE
e —— PEUPLEMENT DE LA
DE LA TERRE, TERRB. @ ilﬂ

A PARTIR DU XVllléme siecle, la transition démographique
permet a TEUROPE DE CONNAITRE LA PLUS FORTE
CROISSANCE DE SA POPULATION.

ALORS QUE LE CONTINENT EUROPEEN A LONGTEMPS
ACCUEILLI DE GRANDS COURANTS MIGRATOIRES, IL
DEVIENT UN POINT DE DEPART DE MIGRATIONS DE

1 / Les Europeéens

dans le peuplement GRANDE AMPLEUR.

de la Terre.

AU COURS DU XIXEME SIECLE, PRES DE 60 MILLIONS
D’EUROPEENS FUYANT LA MISERE OU LES PESECUTIONS,
OU POUSSES PAR LE MYTHE DE LELDORADO MIGRENT
VERS D’AUTRES CONTINENTS, ET PRINCIPALEMENT VERS
LES ETATS-UNIS.

LES MIGRATIONS MASSIVES SONT FACILITEES PAR LE
PROGRES DES TRANSPORTS ET ALIMENTENT EN MAIN
D’OEUVRE LES «PAYS NEUFS».

CES MIGRATIONS BOULEVERSENT LES SOCIETES EN
L’essor PLACE QUI SE TRADUIT PAR UNE SOCIETE METISSEE, MAIS

considerable de ; .
immigration AUSSI PAR UNE MONTEE DE LA XENOPHOBIE.
européeenne au
19eme siecle a
travers I’exemple
italien.




